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PoStarina plaéena u gotovom VII. évfolyam, 274. szám.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Novisad, Trg Oslo- 
bodjenja 3. szám, (Wagner palota). Telefonszám: 
137. éjjel 488. Sürgönyeim: „Délbácska* Novisad.

NOVISAD, 1926. NOVEMBER 26.

PÉNTEK
Előfizetési ára: egy hóra 40 din: három hóra 120 din; 
fél évre 240 din. és egész évre 480 dinár. Egyes szám 
ára hétköznap E50 dinár, vasárnaponként 2 dinár.
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Rádics Sitjepán tegnap reggel Beográdba
érkezett

Előreláthatólag szombatig marad Becgrádban — Kiiért-e a kormányválság
veszélye, >agy nem !

Beográdból jelentik: A parlament tegnapi 
ülésé nagyrészt kisebb jelentőségű vitában telt 
el. Franicsevics Vásza képviselő a bórbányák 
irracionális kihasználása miatt jegyzett be in­
terpellációt. Ezen az egy interpelláción kívül 
mást nem Is tárgyaltak és a parlament ülését 
ezzel holnapra halasztották.

Tegnap reggel s zágrebi gyorsvonattal 
Beográdba érkezett Rádics Sztjepán, a horvát 
parasztpárt vezére. Rádics érkezését politikai 
körökben igen nagy érdeklődéssel várták, mi­
vel már tegnapelőtt este általános volt az a 
vélemény, hogy a kerületi választások miatt a 
radikálisok szakítanak a koalícióval és kor­
mányválságot idéznek elő. Rádics ez állomás 
ról azonnal a HSS klubjába hajtatott, ahol 
hosszabb konferenciát tartottak. Ezen a konfe­

rencián többször is megjelent Dimitrirevics 
Mlta, aki Uzunovics miniszterelnököt képviselte. 
A Rádics-pártiak tanácskozásairól délig csak 
annyit sikerült megtudni, hogy Rádics meg­
tudva a radikálisok határozott álliásfogla'ását a 
kerületi választások mellett, végül maga is el­
fogadta ezt az álláspontot. A radikálisok sze­
rint a válság ezzel egyelőre végétért és a hely­
zet megszilárdult Ezzel ellentétben azonban az 
ellenzéki képviselők azt állítják, hogy Rádicsék 
még nein döntöttek és a válság továbbra ts 
fenyeget.

Midőn Rádics elhagyta a HSS klubjának 
helyiségét, az újságírók megkérdezték, mi a 
véleménye a helyzetről. Rádics rosszkedvűen 
azt válaszolta, hogy a kerületi választások meg­
lesznek és azokon a Rádics-párt győzni is fog.

Rádics ma délelőtt audiencián jelenik meg a
királynál

Tavasszal megkezdik a ».intsevöi híd „építését — Rádics fellesem elállóit
követeléseitől

Az őszi nyár bajai I
Ha az ember ebben a novemberi tavasz- j 

ban végig megy az uccán és ha újságot olvas, 
hogy mindenhol melegen süt a nap, talán nem 
is gondol arra, hogy ennek áldozatai is vannak.

A furcsán hosszú nyár erősen nyugtala­
nítja a világot. Az élet képe valahogy kezd 
elütni most már ezen a téren is a megszokot­
tól és ez az egészen váratlan kileudülés a leg­
nagyobb sablonból lassan megdöbbent min- 
deukit.

A tudósok, különösen a német professzo­
rok összes alaposságukat vetegetik latba, de 
a rejtélyes asszonyon, a Természeten most az 
egyszer sehogysem képesek eligazodni és hiába 
minden anxét és bölcselkedés, képtelenek meg­
mondani, igy lesz-e ez most már mindig és 
képtelenek tanácsot adni embertársaiknak arra 
nézve, hogy mitévők legyenek. Es hiába jönnek 
az amatőrtudósok is elmélettömegekkel, a nap 
továbbra is rendületlen nyugalommal kacag 
forró szeretettel az égen. Mintha le is moso­
lyogná egy kissé azokat a nagy, emberi aka­
rásokat. Az elméleti tudósok után azonban most 
már kezdenek felszólalni a gyakorlati élet tu­
dósai is és ezeknek a hidegfejü embereknek 
bűvös kalkulációiból az derül ki, hogy ez az 
uj Időjárás összes kellemességei és szépségei 
ellenére, újból csak bajt zúdított az amúgy Is 
erősen megviselt emberiség nyakára.

Igaz, hogy jó a hosszú nyár, különösen a 
szegény embernek, tehát a nagy tömegnek jó, 
hisz nem kell fűtőanyagról gondoskodnia. Sőt 
talán bizonyos mértékben szerencse is mert az 
idén nem is lehetett volna elegendő szenet 
kapni az angol szénbányák sztrájkja miatt. 
Azonban minden fénnyel árnyék is jár. Es ez 
az árnyék egyre nagyobbra nő a kereskedők 
szeme előtt, akik attól félnek, hogy a tavaszos 
napsugár sok üzlet rolióját huzza majd le 
örökre. Különösen a fütoanyagkereskedők fél­
nek ettől. Hiszen a különböző gazdasági 
kracchok egész Európában roppant megtizedel 
ttk a vásárló publikumot, úgy, hogy a vásár­
lást már csak * nagy kényszer irányította. Ha 
pedig most a kényszer is eimarad a természet 
különös szeszélye révén, akkor már semmi ; 
jóra sem lehet számítani.

A gazdasági életnek pedig egy érdekes 
sajátsága az, hogy a kereskedelem krízise visz 
szabat a fogyasztásra is. Ha pang az üzletme­
net, ezt megérzik a gyárak, fokozódik a leépí­
tés és egyre mélyebbre örvénylik lefelé ez a 
borzalmas circulus vitiosus, amelyből nincs az­
tán már kiút. Így oda lyukadunk ki, hogy 
ugyanaz a nyár veszi el a munkás szájától az 
utolsó falatot, amely előzőleg megspórollatta 
vele a tüzelőanyagot. Különös időket élünk, 
amikor, amint látszik, még a drága napsütés­
ből is csak baj arad a szegény ember gye­
rekére.

Jó volna hát, úgy mint régen. Azzal a 
megszokott régi nyomorúsággal, a hideg ősszel 
és a fagyos téllel. Ahhoz már mégis csak hozzá 
vau szokva mindenki, azt már csak klpariroz- 
zuk valahogy. Ki jól. Ki rosszul... De ez az uj 
nyár?„. Uj problémákat, uj gondokat zúdít 
r*nk, pedig » sokat gyötört emberiségnek 
amúgy is elég baja van, semmi szükség, hogy 
a bágyadt sugaru nyár uj gondokat zúdítson a 
nyakába.

Beogradből jelentik: A horvát paragrt- 
párti képviselői klubja tegnap egész délután 
folytotta tanácskozásait, amelyek csak este 9 
órakor értek véget. A hosszú tanácskozásnak ; 
meg is volt a kellő eredménye, mert

Rádics Sztepán teljesen elállóit ed­
digi követeléseitől és beleegyezett 
abba, hogy a kerületi választásokat 
január 23 án tartsák meg.

Az újságírók tegnap este megkérdezték 
Uzunovics miniszterelnököt, mi a véleménye a 
helyzetről, mire Uzunovics mosolyogva jelen­
tette ki, hogy Rádiccsal mindig meg lehet 
egyezni, ha a fővárosban van, csak akkor nem

lehet, ha közvetítők jelentkeznek.
Rádics ma délelőtt Topolára utazik, ahol 

a királynál kihallgatáson fog megjelenni. En- 
, nek az audienciának politikai körökben igen 
1 nagy fontosságot tulajdonítanak.

A minisztertanács tegnap esti ülésén a 
reparációk ügyéről tanácskozva, igen fontos 
határozatokat hozott így többek között elhatá­
rozták, hogy a jövő év elején feltétlenül meg 
kell kezdeni a már régóta tervezett pancsevó— 
beogradi dunahid építését. Ugyancsak elhatá­
rozták, hogy az uj parlament építési és be­
rendezést munkálatait két év alatt be kell fe­
jezni és az épületet át kell adni rendeltetésének.

Ä spanyol diktátor súSyosan megbetegedett
Madridból jelentik: Primo de Rivera tegnap este hirtelen rosszullett és 

annyira legyöngült, hogy ágyba kellett feküdnie. Orvosai azonnal megvizsgálták és 
kijelentették, hogy a diktátoron súlyos cukorbeteg-ég jelei mutatkoznak. Primo 
de Rivera állapota igen komoly és az orvosok komplikációtól tartanak.

íígleg elmarad a CIiambErlain—Bpiand—Mussolini találkozó
Parisból jelentik: A legutóbbi napokig erősen tartotta magát az a hir, hogy a 

Chamberlain—Briand—Mussolini találkozó a közeljövőben megtörténik és a három államjérji 
fontos ügyekről jog tanácskozni. Ezt a hirt most hivatalos helyről a leghatározottabban meg­
cáfolják, kijelentve, hogy a találkozó végleg meghiúsultnak tekinthető, mivel megegyezésre a 
a jelenlegi helyzetben semmi kilátás nincs.

Forster Jenő báró lesz Magyarország ui
beogradi követe

Bukarestből jelentik: Magyarország római 
követévé Hory András beogradi magyar köve­
tet nevezték ki. Hory András december végén 
fogja elfoglalni uj állomáshelyét.

Hory András utódja a beogradi magyar 
követség élén. báró Forster Jenő lesz. Forster 
Jenő báró egy Ízben képviselte már Magyar-

országot Beogradban még pedig közvetlenül a 
háború után. A nagy képzettségű diplomatára 
fontos feladatok várnak Beogradban, miután 
neki kell majd kiépíteni és teljessé tenni azt 
a közeledési politikát, amelyet most kezdemé­
nyezett a két állam kormánya, Forster Jenő 
KárA ianiiÄr pipién ^rlfprilf mpa Rpnorariha
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A magyar kormányzati politika ui alapjait 
fogja Bethlen István lerakni mai debreceni

programbeszédében
A magyar közönség nem érdeklődik nagyon a választás iránt

Budapestről jelentik: Az országban meg 
indult választási küzdelem nem keltette fel a 
közönség érdeklődését olyan mértékben, amint 
az várható volt. Különösen az ellenzéki pártok 
agitációját kiséri csekély érdeklődés és ennek 
folytán sok kerületben az egységespárt jelöltje 
ellenfél nélkül kerül be a parlamentbe Nagy 
kíváncsiság előzi meg a fővárosi választáso­
kat. A fővarosban nyolc különféle lista küzd 
egymással, ezek közül azonban a komolyabbak 
csak az egységespárti, kereszténypárti, a bal- 
párti és a szociáldemokrata lista. Általános az 
a vélemény, hogy a főváros és a pestkörnyéki 
parlamenti képviseletekben nem következik be 
nagyobbarányu eltolódás, csupán a demokrata 
listát éri néhány veszteség a Káilay-párt meg­
alakulása folytán.

A vidéki mandátumok közül a kaposvári 
áll az érdeklődés középpontjában, ahol Ugrón 
Gábor régi szövetséges társával Rassay Károly 
lyal veszi fel a küzdelmet. A felek esélyei itt 
nagyjában egyenlők, de általános az a véle 
mény, hogy a város keresztény intelligenciája 
Ugrón mellé áll és ezzel el is dönti a válasz­
tás sorsát Ugrón Gábor javára.

Debrecenben bizonyosra veszik Bethlen 
István gróf miniszterelnök megválasztását, aki 
mellett csak azért nem jön be még egy egysé­
gespárti jelölt, mert Bethlent a listán Homonnav 
Tivadar követi, akivel szemben már katolikus 
volta miatt is nagyobb esélyei vannak a refor­
mátus Hegymegi Kiss Pálnak, aki a nagyhírű 
református püspöknek a fia.

Bethlen István ma mondja el programm-

beszédét Debrecenben. Úgy hírlik, hogy a mi­
niszterelnök debreceni programmbeszéde a kor­
mányzati politika uj orientációjának fogja le­
rakni az alapjait. Ennek tulajdonítható, hogy a 
programmbeszédtől jelentős politikai fordulatot 
várnak.

Valko Lajos külügyminiszter ajánlási ivére 
eddig négyezer aláírást gyűjtöttek össze Baján 
és igy megválasztása bizonyosra vehető. So 
mogy vármegyében az egységespártl jelöltek 
ajánlási ivein mindenütt megvan már a szük- 
ségesszámu aláírás. Kaposvárott Ugrón Gábor 
ajánlási ivét már több mint háromezer választó 
irta alá Csurgón Kálmán aláírásai már a hat­
ezren felül vannak. A békéscsabai kerületben 
Búd János pénzügyminiszter szombaton és va 
sarnap mond programmbeszédet, amelyen meg­
jelenik Bethlen István gróf miniszterelnök is.

Nyíregyházán Kiár Zoltán dr. Kossuth 
párti képviselőjelölt tegnap este tartott pro­
grambeszédet a Korona szálló nagytermében. 
A gyűlést Deutsch Sámuel, a Kossuth párt 
helyi elnöke nyitotta meg, majd Mehla Armand 
dr. szólalt fel. Utána Kiár Zoltán dr. beszélt és 
hevesen támadta a kormány politikáját és a 
mat városi vezetőséget. Az egri választókerület­
ből tegnap délelőtt ötventagu küldöttség ke­
reste fel Klebelsberg Kuno gróf kultuszminisz­
tert és felajánlotta neki az egri kerület man­
dátumát. Klébelsberg a jelölést elfogadta.

Andrássy Gyula gróf kijelentette, hogy a 
belügyminiszterhez tiltakozó táviratot küldött, 
mivel a váci kerületben pártjának megbízottait 
terrorizáljak.

Hata inas szélviharban kigyulladtak a ploestii
petroleumforrások

Tíz millió lei eddig a kár — Cigarettázó munkások okozták a tüzet
Bukarestből jelentik: Tegnap este borzal­

mas erejű tűzvész pusztított Ploesli mellett a 
petroleumforrásoknál. A Craiova petroleumter- 
melő társaság telepén nagy tűz .eletkezet, 
amely a nagyerejü szélviharban irtózatos gyor­
sasággal terjedt. Rövid idő múlva a tűz átcsa­
pott az Unica társaság telepére is és annak 
két szondáját felgyújtotta.

Őfelsége aláírta dr. Sziipics kinevezését
Szerdán több szuboticai politikus és a 

szuboticai gazdasági élet néhány előkelő té­
nyezője Beogradban járt és hivatalos ügyei el­
intézése közben felkereste dr. Makszimovies 
öózsó belügyminisztert. A belügyminiszter kö­
zölte a szubotieaiakkal, hogy végre megtörtént 
dr. Sztipics Karoly városi főügyész főispánná 
való kinevezése, amennyiben Őfelsége Alek- 
szandar király, aki jelenleg Topoián tartózko

óik, a.áirta dr. Sziipics Károly kinevezésére- 
vonatkozó ukázt.

A kinevezés szerdán érkezett meg Topo­
lyról a belügyminisztériumhoz és Makszimo- 
vics Bózsó belügyminiszter már intézkedett is, 
hogy az u; szuboticai főispán kinevezését tar­
talmazó ukázt haladéktalanul továbbítsák 
Szuboticára.

X noviszádi turistáit ünnepe
Három csoportban rándulnak ki a vasárnapi menedékházavatáshoz

Lapunk e hő 25 iki számában köröltük, 
hogy a Zmajevácon felépült két menedékhá­
zat vasárnap ünnepélyes keretek között fel­
avatják, mely alkalommal az ünnepélyt rendező 
Fruska Gora turista egyesület összes tagjai a 
Fruska Gorára ránduinak. Három csoport már 
szombaton útnak indul. Az 1. csoport a beo- 
csini vonatta! 13 órakor; a 11. csoport a katne- 
nical hajóval indul 15 órakor; a 111. csoport 
pedig a beocsini vonattal 18 órakor indul, 
ezekkel a csoportokkal csak azon turisták in­
dulhatnak, akik idejében megszerezték a Put- 
nik irodájában a szükséges igazolványt. Az 
első csoport vezetője: Sztanojevics Mladen, a 
11. csoportnak: Gracsanin Gaja; a 111, csoport­
nak: Bosan Jenő.

A vasárnapi kirándulók az első csoport­
tal indulhatnak a kamenicai hajóval 5 óra 10 
perckor, lbislcs Róbert vezetése alatt; ezenkívül 
egy második csoporttal ugyancsak a kamenicai

veszi kezdetét. Az ünnepélyes megnyitást és 
felavatást rossz idő esetén is megtartják.

Akik nem jelentkeznek idejében a ban­
kettre, azok nem számíthatnak a részvételre, 
mert eddig már nagyon sokan jelentkeztek. A 
kirándulók visszatérheteeK vonattal Rakovácról 
15 órakor, autóval az iregi Venacoti keresztül 
ugyancsak 15 órakor. Kamenicáról az utolsó 
hajó este 9 órakor indul, úgy, hogy a kirán­
dulók késő estig, közel 8 óráig a Venacon 
maradhatnak.

Ploestlből nagyszámú katonaság vonult 
ki a tűz színhelyére és megkezdte az oltási 
munkálatokat. A virulni megállapította, hogy 
a tüzet két munkás okozta, akik az ’ egyik 
szonda mellett, a nagy szélben cigarettára 
gyújtottak. A rendőrség mindkettőjüket letar­
tóztatta. A kár eddig több mint tízmillió lei.

Q gajdobrai rablógyilkosságot 
december 3-án tárgyasa 

a törvényszék
A noviszádi törvényszék december 2-án 

fogja Krnvacsa Misa bácskapalánkai születésű 
24 éves szolga bünögvéf, aki 1926. június 20- 
án előre megfontolt szándékkal megölte Strauss 
Jakab gajdobrai gazdát és feleségét Annát. 
Krnyacsa Misa junius 20-án egv karóra erősí­
tett vasdarabbal felszerelve háromszor ugv fej- 
besujtotta Strauss Jakabot, hogv annak két he- 
Iven beszakadt a koponyája, ami azonnali ha­
lálát okozta. Ezután revolveréből három lövést 
adott le Strauss Annára, de mivel tsem sebezte 
halálra, a revolver agyával több hetven be­
zúzta koponyáját úgy, hogv néhány óra múlva 
meghalt,

Az ügyészség kétrendbeli gyilkossággal 
vádolja Krnvacsa Misát. A noviszádi törvény­
szék decemberi harmadik! tárgyalásán maga 
dr. Belajcsics Vladimir törvényszék! elnök fog 
elnökö'ni, míg szavazóbirák Primovíes Jovan 
és Levákovics Malija bírók lesznek.

Automobilok ellenőrzése
A helü/zvminiszter 22 652. és 6347. sz 

rendeletével elrendelte az összes magán, nyil­
vános ^s teherautók, valamint motorkerékpárok 
revízióját. A revízió aló! kivétetnek a tflzőrs-ig 
és a kórház automobiljai, valamint mindazok a 
kocsik amelyeknek a rendszáma nagyobb, 
mint 1600. Novisz.ádon a revízió november
29-én, 30-án és december 6., 7. és 9-én törté­
nik a Futaki-uttól a Futaki kapuig. A kocsik 
kővetkező sorrendben sorakoznak fel:

November 29-én a noviszádi Encsik
B—350 rendszámig bezárólag és valam-ennyi 
motorkerékoár

November 30 án a noviszádi kocsik
ß—900 rendszámig hezárébg.

December 6-án a noviszádi kocsik
ß—1600 rendszámig bezárólag

December 7-én a novie7Í(ti körzet auto­
mobiljai B — 1600 rends-ámig bezárólag, vala­
mint a oaláa'-zi rrabSal ^ titelt mntorkerék- 
párok R—160 rendszámig bezárófag.

December 9-én a sztánnalánkai zsablvai 
és titeli automobilok 1600 rendszámig be­
zárólag.

Minden snffőr kötetre magával hozni 
forgalmi engedélyét, valamint a revízióé illetek 
fejében 100 dinárt készpénzben, 40 dinár ér­
tékű okmánybélyeget és a könyvecskét.

hajóval 6 óra 30 perckor Dr. Tibor Dezső ve­
zetése alatt. A hajóval érkezőket Katmenicán 
(a katolikus templomnál) speciális autó várja 
Az .regi Vénáéig csak 30 dinárt fizet a turista 
viteidiiként.

Ezenkívül Petrovaradin, Venae és Zmaje- 
vac között vasárnap reggel 6 órától kezdve

V-ráb3n eRy naRy tái"sasautomobil 
fog közlekedni, mellyel a kirándulók este tet­
szés szerint visszatérhetnek. A viteldii Zmaie- 
vácig 50 dinár személyenként, vissza ugyan-
ehhpl' Akslk^fU!°n kivánnak kirándulni, azok 

,el' “f"ldékulf .a „Putnik“-irodáhan szom- 
t dJután 5 óráig tartoznak bejelenteni és 

egyben a viteldijat is kifizetni Akik nem je­
lentkeznek idejében, azok csak abban az eset­
ben vehetik igénybe az autóbuszt, amennyiben 

fu/.eS, ,hCJy ,maradna- Az ünnepélyes megnyitás 
tel 11 órakor kezdődik, melyet a felavatási ak­
tus fog követni. A közös bankett fél 13 órakor

Véres család? dráma 
Montecarlóban

Montecnrlóhól jelentik: Monfecarió kö’ön- 
t ségét megrendítő tragédia tartja izgalomba*. 
I A rendkívül fénye« Eu'ópa-szálló tulajdonosa 
j kedden éjszaka eddig ismeretlen okhét húsz 
1 tőrszurással megölte feleségét A gyilkosság 
j részletei még nem ismeretesek mindössze 
3 annyit jelez egy szűkszavú távirat, hogv a fé'fi 
j éjszaka, mikor hazaérkezett belopódzn't az 

asszonv hálószobájába- és a sötétben végzett 
áldozatával.

Az elvetemült ember leányát is meggyil­
kolta és azután elrohant. Mik or a környező 
szobákból a vendégek összefutottak, csak 
akkor látták, hogy a vértócsában fekvő nő 
mellett holtan lekszik az ágyban a mellette 
alvó kilenc éves leánya Is.

A titokzatos kettős gyilkosság ügyében a 
hatóságok megindították a nyomozást.

i I
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hívták meg vacsorára, a leány megígérte, hogy 
letesz öngyilkossági szándékáról és nyugodtan 
hagyta magát elszállítani a kórházba, ahol 
gyomom osást alkalmaztak rajta, majd elbocsá 
tolták.

Jiifizettéü a tíz és félmillió dinár államsegélyt 
az úrmentesitö társulatoknak
A legtöbbet az apadni-sántái ármentesitő társulat kapott

Jelentettük annak idején, hogy a pénz­
ügyminiszter hozzájárult a tiz és fél millió di- 
nárnyi államsegélyhez, amelyet az egyes ár- 
mentcsitő társulatok a legutóbbi árvízkatasz­
trófa következtében megromlott töltéseik kija­
vításához akarna 1. felhasználni. Csak hosszas 
utánjárással sikerült az államsegélyhez hozzá­
jutni, mert utolsó pillanatban még a legfelsőbb 
számvevőszék támasztott bizonyos akadályokat 
az összeg kiutalása ellen. A dolog végre 
rendbejött s megtörtént az összeg folyósítása. 
A tiz és fél millió dinárt a következőképpen 
osztották fel:

Monostor-apatini ármentesitő
társulat 850.000 D

Apatin—sontai ármentesitő 4,300.000 D
Bogojevó - vajszkai ár mente­

sítő társulat 2 800 000 D
Bukini töltés 550 000 D
Béllyei uradalom 2,000.000 D

A folyósított összegekből a társulatok 
helyrehozzák a töltésszakadásokat, vagyis 
helyreállítják a „status quo anté“ t.

— Ha majd a töltésszakadásokat rendbe­
hozzuk —- mondotta az egyik ármentesitő tár­
sulat vezetőembere — akkor majd ott leszünk, 
ahol a tavaszi árviz előtt voltunk. A tiz és fél 
millió dinár éppen csak arra elegendő, hogy a 
gátakat az előbbi állapotba hozzuk vissza: a 
töltések további kiépítéséről nem történt gon­
doskodás.

— A folyammérnökségl hivatal, a bara­
nyai társulatokat is beleszámítva,

88 milliót igényel az összes töl­
téseknek az ezévi vízállás fölé 
egy méterrel magasabb bizton 
Ságra való kiépítésé.

A bogojevó—vajszkai társulat a sontai társu­
lattal szemben elválasztó töltést akar építeni, 
amelynek a napokban volt a hivatalos be­
járása.

— Ez a töltés mintegy tízmillióba ke­
rülne és védené a bogojevói társulatot arra az 
esetre, ha a sontai társulat töltése újabb ve­
szedelembe kerülne. Miután ez a töltés a vas­
utat is hivatva volna védeni, kilátásba van he­
lyezve, hogy a közlekedésügyi miniszter há­
rom millió dinárral járul hozzá a munkála­
tokhoz.

— De honnan teremtsük e’ö a többi ren­
geteg milliót, amelyr; az összes töltések kiépí­
tésére volna szükségünk? Erre vonatkozólag 
még sehonnan sem kaptunk biztató Ígéretet s 
több mint valószínű, hogy az állam részéről 
sem remélhetünk további támogatást. Ha tehát 
a Duna vízállása a legközelebbi árviz alkalmá­
val túlhaladná a legutóbbi vízállást, újabb, kö­
vetkezményeiben kiszámíthatatlan katasztrófá­
nak nézünk elébe.

w

Középeurópai vasutügyi értekezlet nyílt meg
Bukarestben

Bukarestből jelentik: A közlekedésügyi 
minisztériumban Jugoszlávia, Románia, Magyar- 
ország, Olaszország, Ausztria, Csehszlovákia 
és Lengyerország kiküldötteinek részvételével

vasutügyi értekezlet kezdődött, amelynek tár­
gyát, az 1928—28 év nemzetközi tehervouatok 
menetrendjének megállapítása képezi. Az érte­
kezlet hétfőig tart.

2lja66 templomelÜGŐzásra üészüíneü
Jiolozsváron

Kolozsvárról jelentik: Az erdélyi katoliku­
sok lelkében alig ült el a fájdalom, amelyet a 
minorita templom államosításával okoztak, már 
is újabb veszély és uj szomorúság fenyegeti 
őket. Az Egyetem uccai piarista templommal 
kapcsolatosan már régen felvetődött az az ötlet 
egyes román professzorok részéről, hogy a 
templom voltaképen az egyetemet illeti. Szuciu

éisek, az álláspont tarthatatlanságára adatokat 
gyűjtött. Most üo'dis miniszter bizottságot ne­
vezett ki, amely legközelebb Kolozsvárra uta­
zik, az ügy megvizsgálására. A piaristák ki­
jelentették, hogy a templom a római katolikus 
status tulajdona és nem vonható egy kalap alá 
a minoriták templomának ügyével.

wr

Szublimáltál megmérgezte magát, mert nem 
akarták meghívni vacsorára

Kellemetlen incidens
A Bana Jelacsicsa ucca 22 számú ház 

tulajdonosnője szerdán este vacsorát rendezett, 
amelyre nagyszámú vendégsereget hivott meg. 
A háztulajdonosnő névnapját ünnepelte s ez 
alkalommal összes ismerőseit invitálta a dúsan 
terített asztalhoz, leginkább rokonokat és szom 
szédokat, akik a kitűzött Időre pontosan meg 
is jelentek. Csak a házban lakó Diósi Rózát 
nem hívták meg a vacsorára s bár a leány 
napközben ismételten érdeklődött, vájjon a ház 
lakói is jelen lehetnek-e a névnapi ünnepélyen, 
a háztulajdonosnő kitérő válaszokat adott és 
nem hivta meg.

— A vacsorán csak jobbfajta emberek 
lesznek - mondotta, - s te nem illesz a társaságba.

Diósi Róza elkeseredetten vette tudomá­
sul a visszautasítást és csakhamar bezárkózott 
szobájába, ahonnan már nem került elő az 
esti órákig. A háztulajdonosnő nem sokat törő­
dött a megbántott leánnyal s hozzáfogott a 
vacsora készítéséhez.

Este 8 óra felé megérkeztek a vendégek 
nagyobbára fiatalemberek, leányok és a szom­
szédbeli családok. A vendégsereg nagy hűhóval 
fogott hozzá a vacsorához s rövidesen hangos 
mulatozás zajt terjedt el a házban. Diósi Róza

egy névnapi vacsorán
I ekkor kilépett a szobájából, észrevétlenül be- 
; nézett a vendégek közé, majd gyors elhatáro­

zással visszaugrott és az éjjeli szekrényből ki­
vett kilenc darab szublimál pasztillát, amelyet 
egy pohár vízben feloldott és a pohár tartal­
mát kiüiitette. Az erős méreg következtében a 
leány csakhamar görcsökben fetrengett. Sikol­
tozására berohantak a vendégek, akik nyom­
ban értesítették a rendőrséget. A főkapitányság 
részéről tájakov kapitány és Nlnkov dr jelen 
tek meg a helyszínen. A társaság még mula­
tóit, míg a szomszéd szobában Diósi Róza a 
padlón elterülve, habzó szájjal, jajveszékelt. Az 
orvos megállapította, hogy Diósi Róza nem itta 
ki a pohár egész tartalmát s így állapota 
nem életveszélyes.

Amikor a leány magához lért, a rendőr- 
kapitány az öngyilkossági kísérlet oka iránt 
érdeklődött.

— Azért akartam meghalni — mondotta 
a leány — mert a háziasszonyom nem akart 
meghívni vacsorára. Nagyon bántott a dolog 
s miután önérzetes leány vagyok, nem aka.tam 
túlélni a szégyent.

Miután a kapitány megnyugtatta, hogy 
már más emberre! is megtörtént, hogy nem

Még mindig feszült a helyzet 
Washington és Mexikó között
Newyork1 ól jelentik: Az Associated Press 

közii Washingtonból, hogy amig hivatalos kö­
rökben teljesen elzárkóznak minden olyan kí­
sérlet elől, amely felvilágosítást iparkodik kapni 
a kormány szándékáról a mexikói válságot 
illetően Borah szenátor saját véleményét ki­
fejezésre juttatta. Kijelentése szerint nem hiszi, 
hogy Mexikóval szakításra kerül a sor. Ha 
Mexikó biztosítja az amerikai érdekek védel­
mit, Amerika nem fog panaszt emelni. Az 
Associated Press Mexikó városából azt jelenti, 
hogy ottani felfogás szerint a helyzet kellemet­
len lehetőségeket rejt. A mexikói nép kivárja, 
hogy Washington mit cselekssik.

A Zsidó Nőegylet 
jubileumának programja

Jelentettük, hogy a uoviszádi Zsidó 
Nőegylet vasárnap tartja meg fennállásának 
ötvenéves jubileumát. Az ünnepség végleges 
programját a következőképen állapították meg: 
Délután 3 órakor ünnepi istentisztelet a zsina­
gógában. 1. Zsoltár: énekli a főkántor és a 
kar. 2. Dr. Kiss Henrik főrabbi ünnepi beszéde.
3. „Tov-lehodot“ özv. Frank Mlksáné szóló­
éneke. 4. Dr Alkalay Izsák orsz. főrabbi ünnepi 
beszéde. 5. Zsoltár. 6. Ima Őfelsége Alexandar 
királyért és az uralkodócsaládért. 7. Halleluja ; 
énekli a főkántor és a kar. Délután négy óra­
kor díszközgyűlés a hitközség nagytermében. 
Tárgysorozat: Hahnné Ernszt Malvin elnöknő 
megnyitó beszéd \ 2 A Nőegylet története; irta 
és felolvassa Fischer Jakab tőjegyző. 3. Dr. Pusz­
iig Nándor hitközségi elnök üdvözlő beszéde.
4. Üdvözlő beszédek. 5. Pusziig Nándorné, al- 
elnöknő záróbeszéde. Este 9 órakor a Szlobo- 
dában díszelőadás lesz a következő műsorral: 1. 
„Édes öregem“ (Brüderlein Fein) Fall Peó dal­
játéka 3 képben. Szereplők: Drexler József 
templomi karmester: Siebold Max. Tonka, fele­
sége: Pilis Jőzsefné. Házvezetőnő: * * * 
Az ifjúság (megszemélyesítés): Hajós Aranka. 
Rendező: Klemencsics Klemens. Karnagy: Vi­
táikul Róbert. Az énekszámokat betanította: 
özv. dr. Mayer Oszkárné. A képek között 
gyi rmekballett. Szereplők: Bachrach Magdi, 
Forgács Zsuzsi, Jelenik Edith, Kassovitz Piri, 
Kerekes Évi, Kitin Teri, Ofner Klári és Ili, 
Szántó Klári, Vig Marika. A táncokat Klemen­
csics Klemens, a Nemzeti Színház balletimestere 
tanította be. A Muziőko DruStvo Zenekara ját­
szik. 2. A Veliki becskereki Zsidó Nőegylet 
műkedvelőinek vendégszereplése : a) Az élő 
lámpa, ének és táncjelenet. Előadják: Braun 
Boriska, Kardos Juci. Kirchner Panny, Matló 
Beba és Trebich Manó. b) Mocsányi László: 
Cigány dal. Előadja: Kirchner Panni. 3. Eredeti 
charleston solo, táncolja: Nemes Károly. Fél 12 
órától: Tánc.

Megbukott Bécsben Molnár 
Ferenc uj darabja

Budapestről jelentik: Tegnapelőtt este 
mutatták he Bécsben Molnár Ferencnek: „Já­
ték a kastélyban“ cinül uj darabját. Molnár, 
aki a prémlér után félórával Budapestre uta­
zott, úgy nyilatkozott, hogy a darabot a bécsi 
közönség nagy lelkesedéssel fogadta. A kritika 
azonban a tegnap megjelent bécsi lapokban 
azt i ja, hogy Molnár uj darabja nem elégí­
tette ki a várakozásokat, írért egy elcsépelt 
anekdota nem éri meg, a színdarabbá való át- 

( dolgozást. Általában az egész darab nem szá- 
i mit hat arra, hogy bárhol is nagy sikerrel elö- 
« adhassák

JP
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Vilmos excsászár beteg

A trónjáról letaszíthatták, a hermelintől 
megfoszthatták Hohenzollern Vilmost, de nem 
vehették el tőle a híresség aureoláját. Az egy­
kori vascsászár ma Is olyan egyéniség aki 
felé, minden megmozdulására, érdeklődéssel 
fordul az egész világ. Sőt, aki talán ma még 
érdekesebb, mint valaha, mióta személyét a 
bukott angyalok romantikája i? övezi. A doorni 
villa csak egy fogoly lakása. És mégis a park 
minden bokrában egy kodakos amerikai ripor­
ter rejtőzik, mert hiszen a császár intim foto- 
gafiáinak olyan kurrens értéke van, mint az 
aranynak. De meg kell adni, hogy a német 
trón egykori ura a száműzetésben is mindent 
elkövet, hogy a hir harangja szakadatlanul 
szóljon’ róla. Szakállt növeszt. Pietista lesz. 
Imperiálista kijelentéseket tesz. Fölcsap műked­
velő favágónak, végül pedig megnősül. De a 
császár cselekedetein kívül eseménynek számit 
minden náthája, torokfájása, könnyű meghű­
lése. Harminchétfokos láznál már bulletineket 
adnak ki az orvosai. És mostani komoly in­
fluenzája pedig súlyos szenzációnak számit, 
amelyre idegesen megmozdul a nagy távirati 
irodák érzékeny sürgönyhálózata.

A császár beteg! Fut szét a hir ezerfelé 
a kis holland faluból. Minden szó egy arany. 
A láza ennyi, az érverése annyi. A fotóriporte­
rek támadó csapata közelebb húzódik a falak­
hoz. Kattognak a kodakok. Berregnek a mozi­
felvevő gépek. Rajta már a lemezen a doktor, 
amint megy, amint jön. Az erdész a pipájával. 
Minden. Csak a császárból nem tud produ 
kálni az újságírói zsenialitás egy csipetnyit 
sem. A nagy német birodalom tékozló fia ott 
fekszik egy sötét alkóvban megközelithetetlenül. 
A fején borogatás, a hóna alatt hőmérő. Hires 
béna keze ökőlbeszoritva pihen a paplanon. 
Mellette a császárné, az orvos, a szolgálattevő 
kamarás. Azoktól kérdi, szakállas arcán a láz 
rózsáival:

— Hogy foglalkoznak betegségemmel a 
lapok ?

w
1926. November 26. Péntek

Római katolikus: janos, Protestáns: Mi­
los. Görög keleti: (Nov. Ili.) János. A 
Nap kel reggel 7 óra 19 perckor, nyugszik 
16 óra 14 perckor. A 1 lold kel 22 óra 42 
perckor, nyugszik 12 óra 50 perckor. Nemzeti 
Színház: Orlov. Apolló mozi: Az éjféli nap.

Időjárás: (A petrovarudlnikatonai meteo­
rológiai állomás jelentése.) A keleti részek az 
erős légnyomás hatása alatt állanak, csendes, 
derült Idővel, reggeli köddel és alacsony hő­
mérséklettel Koszovszka Mitrovica —2 C°) 
Nyugaton helyenként Siroccó van, felhővel és 
bőséges esővel (Lyublyana 26 mm). A hőmér­
séklet az egész országban 4 C fokkal esett

Időjóslás: Hazánk keleti részein idő 
lesz, nyugaton pedig eső. A szelek gyengék 
maradnak, keleten derült idő lesz, sok köddel, 
nyugaton további esővel. A hőmérséklet keve­
set még csökkenni fog. Novlszádon mérsékelt 
szelekkel, reggeli köddel, nagyrészt borús Idő 
lesz, esetleg esővel.

w
— Teaestély a Kathohkus Körben. A 

Katholikus Kör női osztálya 27 én, szom­
baton este fél kilenc órai kezdettel tartja 
meg teaestélyét, kitűnő műsor mellett.

— Estély az Aero klubban. A növi 
szád! Aero klub szombaton, e hó 27 én este

fél kilenc órai kezdettel, táncestélyt rendez tag 
jai és azok vendégel részére. Az estélyen Lu- 
ganics hadnagy fog hegedűn hangversenyezni. 
Belépő dij nincs.

— A zsidó nőegylet jubileumára je­
gyek elővételben a Lipkovlcs-féle trafikban 
kaphatók.

— Matiné az Aero klubban. Az Aero 
klub vasárnap délután négy órai kezdettel ma­
tinét rendez. Belépődíj: önkéntes adományok.

— Nagy a kelendősége a bécsi ud­
var dobi akerült titkos iratainak. Bécsből 
jelentik: A bécsi udvari levéltár titkos iratai ár­
verésre kerültek és különösen a kisantant álla­
maiból akad sok vásárló. Sokat vásárol Francia- 
ország is, főként.-olyen iratokat, amelyek a vi­
lágháború kulisszatitkaira vonatkoznak.

— Kisiklott egy személyvonat a Bécs- 
trieszti vonalon. Zigrebből jelentik: A Bécs- 
trieszti vonalon, Prágerhof állomás közelében 
kisiklotl egy személyvonat A vonat mozdonya 
lefordult a töltésről és magávalrántott egy sze­
mélykocsit is. Két utas és két vasutas többé- 
kevésbé súlyosan rr egsebesüit.

— Kilenc napig élve eltemetve New- 
yorkból jelentik: Mint a pennsylvaniai Hazlo- 
tcnból közük, a tomhockeui bányából sikerült 
élve kimenteni azt a hit bányászt, akiket már 
elveszettnek tartottak. A bányászokat november 
16 án, a bányába beáradó viz elvágta külvi­
lágtól.

— Az angol kormány szabad folyást 
enged a bányászsztrájknak. Londonból je­
lentik: Baldwin miniszterelnök tegnap kijelen­
tette zz alsóházban, hogy a kormányjavaslatok 
visszautasítása következtében a kormány többé 
nem szándékozik döntőbíróságot létesíteni a 
szénbányászat számára.

— Kínában szovjetrendszert akar­
nak meghonosítani. Sanghajból jelentik: 
Cszng Kai-Sek tábornok a kanton! csapatok 
parancsnoka, Nancsangban egy újságíróval be­
szélgetve kijelentette, hogy a szovjetrendszert 
akarja megtenni az uj kínai kormány alapjául, 
amelyben a lakosság munkáséletnél működné­
nek közre.

—- A német trónörökös afférja Ber­
linben. A berlini na^y automobilkiállitáson a 
trónörökös egy valóban pompás, királyi kocsit 
vásárolt, ami miatt a körülötte szorgoskodó 
német munkások irónikussn odakiáltották: „A 
mi pénzünkért vásárolja.“ A trónörökös úgy 
tett, mintha nem hallotta volna a megjegyzést
és....................................................
rü
munkások ezt rossz néven vették és utána ve 
tetiék magukat, az autót Berlin egyik uccáján 
megtalálták, mire leköpdösték a trónörökös je­
lenlétében, akit meg is fenyegettek, egy rend­
őrkapitány gyors közbelépése azonban meg­
mentette a készülődő inzultustól. A herceg, 
hogy hálájának kifejezést adjon, melegen ke­
zet fogott a kapitánnyal.

— Álarcos rablók borzalmas rabló­
gyilkossága Sziovenszkóbrm. Kassáról je­
lentik: Gálszécsen ismeretlen tettesek behatol­
tak Weinberger Márton kereskedő lakásába és 
az öreg kereskedőt és feleségét baltacsc pások­
kal meggyilkolták. A konyhában valóságos 
véitengerben feküdt Weinbergerné és a hátsó- 
szobában felismerhetetlenségig összeroncsolt 
fejjel Weinberger. A nyomozás során a gál- 
szécsi országúton egy elszakított álarcot talál­
tak és ebből arra következtetnek, hogy álarcos 
rablók gyilkolták meg a házaspárt. A nyomo­
zást nagy eréliyel folytatják.

— Zalamegyében érett szilvát szüre­
telek Zalaegerszegről jelentik: A szokatlanul 
meleg időjárás következtében, a vármegye 
egyes részein újra virágzásnak indultak a 
gyümö'cbfák. Sümegen egy gazda kertjében 
egy szilvafán nyolc szem szilva termett.

ís beszáilva autójába, indulás után az autó kö- 
Cnoporiosuló munkásokra mosolygott. A
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— Forradalom, amelyet dollárral
fegyvereznek le. Managuából jelentik: Diaz 
elnök hirdetményt tett közzé, amely a liberális 
felkelőket felhívja az ellenségeskedés megszün­
tetésére és azt a javaslatot teszt nekik, hogy 
fegyvereiket megvásárolja, a csapatok zsoldját 
kifizeti és a felkelés vezéreinek ötvenezer dol­
lár ajándékot ad, ha a polgárháborút abba­
hagyják.

— Magyar estet rendeztek Stock­
holmban. Stockholmból jelentik: A svéd-ma­
gyar társaság, november 25-én, a Grand Hotel 
dísztermében magyar-estet rendezett. Az estén 
Nils Trullson igazgató, a szállodások nemzet­
közi kongresszusának elnöke, Budapestről mint 
fürdővárosról tartott előadást. Az előadást ve­
tített képek kisérték. Utána a Magyar Filmiroda 
Szent István napi felvételeit mutatták be, majd 
Maja Kinberg kamaraénekesnő svéd és ma­
gyar dalokat énekelt. Azután Hubay Jenő első 
svéd tanítványa Erhard Skog, mesterének né­
hány szerzeményét játszotta el. A kitünően si­
került estet vacsora és tánc követte.

— A román pénzügyminisztérium 
kiutalta a kolozsvári magyar nyugdíja­
sok illetményeit. Kolozsvárról jelentik: Hosz- 
szas tárgyalások után, a román pénzügyminisz­
térium, sőt a belügyminisztérium is hozzájárult 
Kolozsvár város volt alkalmazottainak járó fel­
emelt nyugdijak kiutalásához. Ezzel az aktus­
sal végre Kolozsvár városának sokat szenve­
dett és nyomorgóit, nyugdíjba küldött volt ma­
gyar alKalmazottai, talán jobb napokat vár­
hatnak.

— Enyhítik a magyarországi légi­
forgalom korlátozásait. Párisból jelentik: 
Jövő héten megküldik Magyarországnak, a lé­
giforgalom korlátozásában tervbevett enyhítések 
feltételeit. A korlátozás megszüntetéséről jövő 
év januárjában kezdődnek meg a tárgyalások.

— A szokatlan meleg időjárás hasz­
nált a vetésnek Magyarországban. Buda­
pestről jelentik: Az Országos Magyar Közmű­
velődési Egyesület vezetősége kijelentette, hogy 
a meleg időjárás és a kellő csapadék már 
helyrehozta azt a kárt és késést, amelyet a 
nyári esőzéstől összetömörült, majd kiszáradt 
talaj okozott a mezőgazdaságnak. Alapos a 
remény, hogy a vetés a téli fagynak Is jobban 
fog ellenállni, mint más esztendőben.

— Szlovenszkóban megalakult a 
Krisztust imádó zsidók szektája. Pozsony­
ból jelentik: A szlovenszkói zsidóság körében 
uj szekta van terjedőben, amelynek hívei 
„evangélistáknak“ nevezik magukat. Tagjai a 
zsidó vallás híveiből kerülnek ki és Krisztus a 
Messiásuk. Megüiik a vasárnapot és Istentisz­
teletük bibliai magyarázatból és zsoltárének- 
lésbő! áll. Az uj vallás hívei nagyrészt Kon­
stantinápolyból és Palesztinából kerültek sok 
bolyongás után Szlovenszkóba. Különösen Ame­
rika és Anglia részesíti támogatásban a szek­
tát, amelynek igen gazdag tagjai is vannak. 
Ételeik nagyrészt vegetáriánus ételek, de a 
téli hónapokban elfogyasztják a dlsznóhust is, 
Egyébként nagyon szerény életmódot folytat­
nak, nem dohányoznak, nem isznak alkoholt 
és nem táncolnak.

— A haragos halász. Mutlbarics Már-
ko begecsi halász 1923. november 10 én, Be- 
gecsen Terzics Tódor kocsmájában összeve­
szett a kocsmárossal a halászengedélyek miatt. 
A veszekedés hevében Mutlbarics a községet 
ás államot is szidta, amiért a noviszádi bíró­
ság tegnap egy havi fogházra Ítélte. Az ügyész 
enyhének találta az Ítéletet és felebbezett 
ellene.

Kötéláltali halálra Ítéltek egy 
férjgyilkos nőt Lyublyanában. Lyublyaná- 
bói jelentik: A lyublyanai térvényszék kötélál­
tali halálra ítélte Trebuschnig Johannát, aki ál­
landóan részegeskedő férjét) baltával meg­
gyilkolta.

rtoroero-KWSiiwiwjKJa uaBKKXx.z

a van a bemutatója a Buchov etzki világfilmjének, az

ÉtIFBIil NAP
A cári hallet egy csodaszép táncosnőjének története 9 felvonásban. Előadások:

leaxKW
7 és 9 órakor. — Csak felnőtteknek !



1926 november 26

— Nizza környékén állandóan mo­
zog a föld. Nizzából részletes jelentés érke­
zett a környéken történt földcsuszamlások pusz­
tításairól Eszerint a Roquebilllere város felett 
elterülő hegyoldalon, az állandó esőzések foly­
tán másfél kilométer szélességben meglazult a 
sziklaréteg és óriási robajjal hatalmas szikla­
görgeteg zudult a városra. Egész uccasorok 
tólcdtak el és a hegyoldal felé eső oldalon, a 
lezúduló sztklagörgeteg minden házat elteme­
tett. A talajcsuszamlás következtében, a váró 
son átvonuló folyó ts kilépett medréből és 
egészen más irányt vett. A sziklaromok alól 
tegnap estig huszonöt halottat húztak elő. A 
talajcsuszamlás még mindig nem ért véget, a 
környékbeli falvak lakósságán pánik vett erőt

— Három hónapra ítéltek egy rend­
őrt, mert feljebbvalóit szidta. A noviszádi
törvéayszék tegnap vonta felelősségre Mirko- 
vics Sztevan szilbási rendőrt, mert 1925. szep­
tember 18-án Bukinban veszekedés közben 
szidalmazta a rendörfelügyelőt, jegyzőt szol- 
gdbirót és Bugarszki képviselőt, végül pedig 
levetette ruháját azzal, hogy nem lesz többet 
rendőr. A binság ezért tegnap három hónapi 
fogházra ítélte Mirkovics Sztevánt. Az Ítéletben 
úgy az ügyész, mint az elitéit megnyugodtak 
és igy az jogerőssé vált.

— Autóbaleset a Safarik-uccában.
Tegnap délben könnyen végzetessé válható 
autóelgázolás történt a Futaki és Safarikova 
uccák sarkán. Egy BB 263 jelzésű katona!'auto­
mobil sebes iramban fordult be a Safarik-uccá- 
ba és elütött egy munkást, aki biciklin igye­
kezett hs.zafe’é. Á munkás az autó kerekei alá 
került, amelyek szerencsére csak könnyebb sé­
rüléseket ejtettek rajta. A bicikli első kereke 
teljesen összetörött. Az elgázolt embert féiig 
ájultan szedték fel az útról és bevitték a kö­
zel lakó dr. Wágner orvoshoz, aki első se­
gélyben részesítette. A rendőrség a baleset 
ügyében megindította a vizsgálatot.

— Ki Noviszád tíz legszebb leánya? 
A Délbácska már jelentette, hogy a Fanamet 
amerikai filmvállalat november 29 és 30-n 
rendezi meg Noviszádon nagy szépségverse­
nyét, melynek legtöbb szavazatot nyert 10 részt­
vevője december 5 én a filmoperarőr elé kerül 
és résztvesz az országos szépségversenyen. A 
választás az „Iréné* előadásán, 29 és 30 n 
történik:, amikor is a versenyen bárki résztvehet 
és a mozilátogatók kedvencükre adhatják le 
szavazatukat.. A választás után a lefényképe­
zett nők bekerülnek az országes versenybe, 
amelyben zsűri fog dönteni, ki a három leg­
szebb nő, akik az amerikai zsűri elé kerülnek. 
Az, aki a szépségversenyen győztes lesz, a 
ranamet egyik amerikai film vállalatától egy 
éves szerződést kap. A verseny további rész­
leteit holnap közöljük.

— Karácsony utánra halasztották 
Magyarországon a pengő pénzegység i 
életbeléptetését. Budapestről jelenük: Ä fő- j 
városi kereskedők küldöttsége jelent meg ma | 
Popovics Sándor, a Magyar Nemzeti Bank el­
nöke előtt és aria kérte, hogy a pengő pénz- 
egység életbeléptetését halassza el a karácsonyi 
ünnepek titánra, mert a kétféle pénzegység a 
karácsonyi vásár alkalmával könnyen bonyo­
dalmakat okozhatna. Popovics Sándor kijelen- 
! te, hogy a kérelmet megfontolja és elhalasztja 
a pengő forgalombahelyezését.

— A személy és teherforgalom sza­
bályozása a vasúti állomás felé. Mihaid- 
< =ics Sztanoje főkapitány a következő rendele­
téi bocsátotta ki: A személy forgalom a vasúti 
állomás felé reggel 6 órától este 8 óráig a 

asut-uccán bonyolódik le, a teherforgalom pe- 
nappal és éjjel a Magyar- és Mátyás ki- 

r y-uccán át. Este 8 óra és reggel 6 óra kö- 
- ’ t a személyforgalom a vasút felé a Vasut- 
mcán, a vasúti állomástól pedig a város felé 
-'3k a Mátyás király-uccán és a Magyar-uccán
engedélyeztetik.

A RevO legújabb száma negyven 
, ■ álon, rendkívül gazdag tartalommal holnap 
v lt1,k A legújabb számba Tamás István, 
F»tAe r ^rni*' Keleroen János, Tamás Mária, 
art I 'aj°s- Csuka Zoltán Írtak érdekes és 

' ,,a m?s, c'kkekeh A gazdag szám ára válto- 
1 anu l’árom dinár. Kapható mindenütt.

m

Többet ér9 mint amibe kerül
Gazdák, meg vagytok róla győződve, hogy föl­

detekből mindazt kihozzátok amit az adni tud ?
Ne lenne nagyobb a jövedelmetek, ha egy Font­
son traktort, ezt a leghasznosabb modern mező- 
gazdasági gépet használnátok? AFordson minden 
segítő eszköz között a leghasznosabb, mely a leg­
olcsóbb tüzelőanyagot (petróleumot) fogyasitja; 
nemcsak hogy játszva végzi el a főid megmívelését, 
hanem számtalan alkalmaztatasi lehetőségénél fogva 
a legsokoldalúbb segítője a szorgalmas gazdának.
Ara versenyen kívül áll és sokkal kisebb a tény­
leges értékénél. Legalább is ez a meggyőződése 
azoknak a gazdáknak, akik a Fordsonnal dolgoznak.

A traktor ára Dinar 37.509* —
1’ranko Rakok. Ár kötelezettség nélkül

A Ford Motor Company gyártmánya

Látogassa még ma meg az országban lévő számos képviselőink
egyikét

1 Rt— Összeesett »7 uccán és meghalt. 
Tegnap reged 7 órakor Gál Jőzsefné Epres 
uccai lakó a piacról visszajőve! a Jovana Su- 
botics-uccában hirtelen ross-ui lett és össze­
esett. Mire a rendőri bimtíság megjelent, már 
meghalt. Az orvos szivszéihüdést állapított meg.

— Francié nyelvkurzus. December 1-én 
a Francia-klub kezdők és haladók részére 
francia nyelvkurzust nyit. melyen francia tanár­
nők fognak oktatni mérsékelt dijak mellett. A 
kurzuson résztvenni szándékozók jelentkezze­
nek a Francia-klub helyiségében (Njegoseva-u. 
1. sz. I. etn.) pénteken és szombaton 6—7 óra 
között a Francia-klub könyvtárosánál, Antonov- 
nál vagy helyettesénél Kllcin Miodrágnál.

Teljes első csapatával jön a 
Bácska Noviszádra

Ha a nagyhírű szuboticai bajnokcsapat 
háboruelőtti és utáni összes noviszádi szereplé­
sét egybevesszük, csupán egyetlenegy olyan 
eredménnyel találkozunk, amely a suiboticai 
bajnokcsapat vereségéről számol be. Ez a ve­
reség nem is olyan régen, a legutóbbi Radnicski- 
Bácska mérkőzésen következett be, amikor is, 
mint ismeretes, a noviszádi mimkáscsapat erős 
és izgalmas játék után 2:0 arányban legyőzte 
nagyhírű ellenfelét.

A Bácska váratlan veresége akkor nagy 
meglepetést keltett mindenütt és egycsapásra 
megváltozott az a vélemény, amelyet különösen 
szuboticai futballkörökben nagyon szívesen 
hangoztattak és amely abban nyilvánult meg,

hogy a noviszádi csapatok tudása még nem 
érte e! a szuboticai csapatok nívóját. Azóta a 
noviszádi csapatok sorra legyőzték a legjobb 
suboticai együtteseket és igy könnyen meg­
magyarázható az a revánsvágy, amely a Bácska 
legénységét füti, a holnaputáni mérkőzés előtt.

Kétfős feladattal jön tehát a Bácska. Re- 
vansot akar venni egyrészt a Radnicskitól el­
szenvedett kétgólos vereségért, amelynek irreális 
voiiát a szuboticaiak az akkori esős, szeles 
időjárással magyarázzák, másrészt pedig a no­
viszádi bajnokcsapat felett kivívott győzelem­
mel vissza akarja szerezni a szuboticai futball 
Noviszádon már már elhomályosult jó hírnevét.

A kettős cél elérésére, a bajnoki küzde­
lem során oly sok szép győzelmet aratott tel­
jes első csapatát állítja sorompóba a szuboti- 
cal kerület bajnokcsapata. Az OSKV tudásán 
és lelkesedésén múlik, hogy a nagy fölkészü­
léssel harcbaszálló Bácskával szemben sikere­
sen védje meg a noviszádi színek becsületét.

A NAK választmányi ülést tart ma
este 8 órakor, a Maros vendéglőben.

Az „Achilles“ teaestélyt rendez. Az 
„Achilles“ kerékpárklub f. hó 27-én este 
8 órai kezdettel az újonnan átalakított egyleti 
helyiségében (Laze Kostióa-u. 22.) teaestélyt 
rendez, melyre a t. tagtársakat és b. családjukat, 
valamint a sportkedvelő közönséget tisztelettel 
meghívja a rendezőség Beléptidij nincs Tea­
jegy 6 dinár. Ruhatár 2 dinár.

Hirdessen a
Délbácská-ban

*»■

, mm
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APRÓ HIRDETÉSEK
KIADÓ VEGYES

1926 november 25.
A dinár árfolyamai

Budapesten ! 252—1262, Bécshen 12.4 S — 
1254, Prágában 59 20—59.70, Berlinben 737 — 
741, Londonban 275, Triesztben 41 50.

Zürich
Páris 18,60, London 25.15 50, Newyork 

518.1250, Brüsszel 72.13, Milánó 2187 50, 
Prága 1536, Beograd 914.25, Bukarest 2.91.

Beograd
Zürich 10.94 London 275 20, Milánó 

237 50, Bécs 799.5, Berlin 13.48, Bukarest 
31.34, Páris 202, Newyork 5663, Prága 168 10,

Novlsadl terménytőzsde
* (Hivatalos jegyzések.)

Búza, bácskai, szokvány d. k. kötés 290 
(100 mm) Tengeri, bácskai, uj, d. k. kötés 
130 (350 mm), bácskai, uj garantált minőség, 
a fővonalon d. k. kötés 135 (150 mm), sze- 
rémi, szárított d. k. kötés 150 (700 mm), sze­
rétül, időelőtt szárított d. k. kötés 135 (300 
mm). Búzaliszt, bácskai, bácskai kenyérliszt 2. 
sz. d. k. kötés 400 (100 mm), bácskai kenyér­
liszt, 6. sz. d. k. kötés 290 (100 mm). Buza- 
korpa, bánáti, uj, jutazsákban d, k. kötés 110 
mm). Irányzat: enyhe.

Komlószáritókat
készít a legjobb kivitelben

vas és horg. komlódrótot
állandóan raktáron tart s a legolcsóbban árusít

Kramer Testvérek
sodronyáru, fonat és vasszerkezeti gyára

INovi Sad, Mali Limán.
1460-1—0

Küldje be előfizetéséi!
Tisztelettel felkérjük a videói, hátralékban 

levő előfizetőinket és viszontelárusdóinkat, hogy 
az egyidejűleg megküldött felszólításunkon jel­
zett összeget forduló postával utalványozni 
szíveskedjenek, nehogy a lap további küldését 
kénytelenek legyünk beszüntetni. Tisztelettel

j,7)élbácska“ kicrdófjivcztc/la-

A DUNA VÍZÁLLÁSA

2 LAKÁS, szoba, kony­
hával, újonnan épült ház­
ban kiadó. December hó 
1 -ével beköltözhető. 
Orosz ucca 44.

1736-1 -2

fclAÖ&lt
Egy alig használt egy 

ágyas világos jávorfa 
HÁLÓSZOBA BÚTOR ol­
csón eladó. Futoski u. 24. 
Baloghnál 1743—1

ELVESZETT csütörtö­
kön a Futaki-ut es Ljubl- 
janska-ut között egy fehér 
csomag, melyben egy 
Goblein-kép volt. Kérem 
a becsületes megtalálót, 
jutalom ellenében adja le 
a kiadóban 1742—1

FORDÍTÁSOKAT fran­
ciáról, németről, olaszról 
es szerbről magyarra és 
viszont vállalok soronkint 
50 párájává!. — Nagy, 
Daranyi-telep 50 —d 

1730-1-0

HIRDETÉSEK

Olcsó házhelyek
és egy két lakásból álló ház két-két szobával a 
város központjában, olcsón eladók. Közelebbit:
Schwartz Testvérek fakereskedő cégnél,

Novisad, Ribnji trg 1 .
1676 1 0

JEANMINE DIVATSZALON
Úgy angol, mini franría munkát Ízlés­

sel, olcsón és jól készítek. Ügyes varrónőket 
és tanuló leányokat fizetéssel és fizetés nélkül 
azonnal felveszek.

JEANNIME
Langsteinerné Hajós Jancsi

Novisad, Jevrejska 4.

November 15-én — — 401
November 16-án — — 395
November 17-én — — 390
November 18-án — — 381
November 19-én — — 366
November 20-án — — 354
November 21-én — — 332
November 22-én —- — 312
November 23-án n — — 294
November 24-én — — 284
November 25 én — — 280

Szerkesztésért és kiadásért felel 
TOMÁN SÁNDOR

Azonnal kiadó
a Tisztviselő-telepen egy elsőrangú 2 szobás 

lakás. Bővebb értesülések a kiadóban.

Hirdessen a

Délbácskában!

Értesítés
A Novosadska Kreditna Zadruga (No 

visadi Hitelszövetkezet) Dudarska (Epres)
ul. 18. szám alatti helyiségében működését f. hó 
28 ávai ujoól megkezdi.

A hitelszövetkezet a múltban is mindenkot 
a kölcsönre szoruló kis emberek érdekeit szol­
gálta nemzetiségi különbség nélkül és a jövő­
ben is egyedül az lesz a feladata, hogy egy­
részt a kölcsönt igénylőknek előnyös kamatláb 
mellett folyósítsa a szükséges hitelt, viszont a 
betétek inán a lehető legnagyobb kamatot biz­
tosítsa ügyfeleinek.

Felkérjük tehát:
1. Az összes tagokat (üzletrészeseket), 

hogy jelenjenek meg vasárnap kivételével 
az alább feltüntetett iizietnapok bármelyikén a 
hitelszövetkezet helyiségében, hogy az uj üzlet­
rész jegyzési jogaikat érvényesítsék, mert ellen­
kező esetben mint tagok nem lesznek nyilván­
tartva.

2. Uj üzletrészek jegyzése ugyanott esz­
közölhető bármely üzletnapon. Egy uj üzletrész 
értéke 30j dinár, mely összeg 2 éven át havi 
12 dinár 5(J paras részietekben fizethető be

3. Az összes betétesek megjelenését 
bármely vasárnapon, a saját érdekükben azért 
kérjük, mert a régi betétek 1 része kifizetésre 
kerül, mely összeg, amennyiben a betevők to­
vábbra is botéiként kívánják elhelyezni, csak 
azon időtől kezdve kamatozik, amikor mint uj 
betét lesz elhelyezve az intézetnél.

4. A hitelszövetkezet igazgatósága alkalmat 
kíván nyújtani arra, hogy a kevésbbé tehetős 
egyének is gyümölcsözőig helyezhessék ei a 
nélkülözhető csekély összegeiket, miért is há­
rom évig tartó 5 dináros heti befizetése­
det is elfogad és a befizetett összeg a három 
év leteltével a megfelelő kamatokkal együtt 
lesz kifizetve.

Üzletnapok: Kedd, csütörtök, minden hó 
5., 15 , 25-ikén d. u. 5 órától és minden vasár­
nap d. e. 10 órától.

Felkérjük az igazgatósági tag urakat, hogy 
a minden pénteken d. u. 6 órakor megtartandó 
igazgatósági gyűlésen lehetőleg pontosan meg­
jelenni szíveskedjenek.

Növi Sad, 1926. november 25-én.
Az igazgatóság.

Értesítés!
Van szerencsém a n. é. közönség szives tudo­

mására adni, hogy Futaki-ut 60. szám, az „Arany- 
hordó“ vendéglő újonnan renovált helyisegeiben 
f. hó 27—28-án, szombat es vasárnap este a órai 
kezdettel egy hírneves

harmonika művész
kacagtató kuplékka! és dalokkal fogja a n. é. kö­
zönséget szórakoztatni — Belépti dij nincs. 

Szamos látogatást kér tisztelettel

Laki József, vendéglős.

Felhívás
a Zanatska Banka Kraljevina Srba, Hrvata i 
Slovenaca A. D.“ (A Szerb-Horvát-Sziovén Ki­
rályság Iparosainak“ Bankja R. T.‘) részvényei­

nek jegyzésére.
Iparosok!

A mai válságos időkben az S. H. S. Állarr 
támogatásával és a kilátásba helyezett enged­
ményekkel, lehetségessé teszi egy tisztán az ipa­
rosok érdekeit szolgáló intézménynek, a Király­
ságunk egész területén működő Iparosok Bank­
jának alapítását. E banknak főfeladata: olcsó 
és kedvező feltételek mellett nyert hitelek révén 
életre kelteni holtpontra jutott iparunkat és 
újból lehetségessé tenni az intenzív, erőteljes és 
hasznot hozó munkát.

A bank alaptőkéje 75,000000 dinár, mely 
375.000 egyenkint 200 dinár névértékű részvé­
nyen alakul. A jegyzés alkalmával befizetendő 
összeg 37,500.000 dinár.

A bank részvényesei lesznek: az állam, az 
iparosok, azok feleségei, az összes iparszövet­
kezetek és intézmények, a vendéglősök és rész­
ben az iparral rokonszenvező többi polgárok 
Az állam 40^-al vesz részt, az iparosok, a 
szövetkezetek és intézmények, a vendéglősök 
és azok egyesületei 51%-al, a megmaradó rész 
vényeket pedig az ipáiral rokonszenvező egyéne*

Hogy ezen felette hasznos intézmény mi­
előbb megkezdhesse működését, az alapítók úgy 
határoztak, hogy a részvények jegyzése t. év? 
december 1-én vegye kezdetét és 1927. évi ja­
nuár hó 15-én fejeződjön be.

A jegyzési feltételek oly rendkívül kedve­
zőek, hogy "még az anyagilag leggyengébb ipa­
ros is képes lesz részvényeket jegyezni. Egy 
részvény ára, mint említettük, 200 dinár és eb­
ből a jegyzés alkalmával csak 20®/,, azaz 40 
dinár fizetendő darahonkint, a maradvány pedig 
egyen’ő havi részletekben, amelyek részvényen- 
kint csak 6 dinárt és 40 Darát tesznek ki és 
törlesztendő le 1929 évi március 31-ig.

Minden iparosnak, tekintet nélkül anyagi 
helyzetére, legszentebb kötelessége saját érde­
kelt szolgáló részvényeket jegyezni. A legked­
vezőtlenebb anyagi helyzetben lévők is jegyez­
zenek legalább egy pár darabot, — és már ez­
által is eleget tesznek kötelességüknek, előmoz­
dítják az iparososz'á'y érdekeit és biztosítják 
szebb és gondtalanabb jövőjüket. Amidőn maga 
az állam is kezébe veszi és támogatja minden 
irányban ezt az ügyet, — akkor teljesítse min­
den iparos is kötelességét és segítse elő e ré­
gen várt és óhajtott intézménynek életbelépését

Egyúttal a Novisadi Ipartestület igazgató­
ságának f. évi november 15- i ülésén hozott 
határozata értelmében f. évi november 28, 
d. e. 9 órára a Novisadi Szerb Iparszövetke­
zet helyiségeibe nagy értekezletre hívjuk egybe 
a Bácska területén dolgozó összes iparosokat 
hogy megkezdjük az. intenzív szervező munká­
latokat a létesítendő uj bank érdekében.

Az értekezlet napirendje:
1. Az S. H. S. Iparbank részvényjegyzé­

sének szervezése.
2. Esetleges javaslatok
Tekintettel ezen ügy nagy fontosságára, 

felhívjuk az összes iparosokat és azok szerve­
zeteit, hogy ezen értekezleten okvetlenül jelen 
jenek meg, vagy küldjék teljhatalmú meghatal­
mazottjaikat.

A Novisadi Ipartestület 
Igazgató Bizottsága.

Nyomatott Farkai és Dfcrbeck könyvnyomdájában Novisad, ZeljeznlCka (Petőfi) ul. 30. Telefon: 488.
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